



中大新闻

中山大学2020年新年贺词
时代担当 梦想启航
中山大学教育发展基金会第三届理...
校党委副书记、校长罗俊同志出席...
【三校区五校园 搬迁】协同联动...

每周聚焦

广东高等教育“四重”建设出成效...
英国商务、创新与技能国务大臣V...
广东省委领导来我校考察并看望教...
我校在协同发展、合作共建方面取...
我校在科研创新方面获突破性成果

媒体中大

【学习强国】高校党建工作创新案...
【学习强国】高校党建工作创新案...
【学习强国】中山大学召开的十...
【学习强国】“天琴一号”卫星成...
【深圳电视台】中山大学（深圳）...

首页 » 中大新闻

附属七院承办中国医学救援协会重症医学分会学术年会

稿件来源：附属七院 | 作者：附属七院 | 编辑：蒋静 | 发布日期：2019-07-24 | 阅读次数：51



7月20日-21日，中国医学救援协会重症医学分会学术年会暨《重症医学在灾害救援中的作用研究新进展》国家级学习班在广州白云国际会议中心圆满举行，会议由中山大学附属第七医院承办。来自全国24个省市自治区、直辖市及港澳地区代表近200名代表参加了学术年会。按照“细化分工 精准救援”的理念，本届年会聚焦“重症患者现场救援”，从“空中救援”“重症救援技术”以及“重症信息与科研”等多个维度深入探讨了重症救援医学在具体发展过程中遇到的各种问题。



会议现场

中国医学救援协会会长、首席科学家李宗浩教授致辞时指出，国家和政府对于医学救援行业的重视程度前所未有的，医学救援事业当前已进入快速发展的快车道，重症医学在院前急救、空中救援等方面具有明显优势，他勉励与会代表勇于探索和实践，开创具有中国特色的重症救援之路。

重症医学分会会长、中山大学附属第七医院院长何裕隆教授出席开幕式，他从组织架构完善、学术活动建设、学术平台搭建及政府工作承接4个方面对近一年的工作进行了系统回顾。同时他强调，作为医务人员，大家责无旁贷要当好政府助手，推动医学救援的科学化和规范化，切实做好人民生命健康的保障者。

传统意义上的ICU处于封闭、独立的空间，给人以神秘和陌生感。分会常务副会长，中山大学附属第七医院重症医学科主任罗亮教授在报告中提出了“没有围墙的ICU”理念，他指出，ICU医生在脏器支撑、管理、协调上有独特优势，在院内ICU医生可以参与到其他科室重症患者管理中，这样有利于提高患者的预后质量；而在院外，特别

是医学救援中，要积极进行“移动ICU”及“空中ICU”建设，做好“ICU前移”，确保重症患者救援的效率和质量。
与会专家学者还结合自身医院实践经验，对国内外重症医学救援新技术、新方法进行了精彩分享。

版权所有 中山大学党委宣传部 5D空间工作室设计 未经许可 请勿转载